摘要

(三号宋体字，加粗，居中)
证券市场是一个信息流动的市场。在发达的市场经济中，证券市场是完整的市场体系的重要组成部分，它不仅反映和调节货币资金的运动，而且对整个经济的运行具有重要影响。在我国的证券市场上，经注册会计师审计的上市公司财务报表屡屡出现造假，严重地破坏了证券市场的“公开、公平、公正”原则和广大投资者的利益。信息披露的公平、及时、准确和完整，是保护投资者利益和促进证券市场顺利发展的必要条件。

本文针对证券市场会计信息披露的这个热点问题，以规范证券市场会计信息披露的重要性和必要性为起点，从信息的不对称理论和会计信息的公共产品理论等角度，阐述证券市场会计信息披露的理论意义，立足于我国证券市场会计信息披露理论、基本框架和实践的现状，分析了其中存在的问题；对证券市场会计信息披露不规范的成因进行了论述分析。（一般为300字左右，正文用小四号宋体，正文与标题隔一行行文）
关键词（小四，宋体，加粗，顶格）：会计信息披露；质量特征；上市公司 （关键词：小四，宋体，一般列3～6个） 

Abstract
(三号Times New Roman，加粗，左边顶格)
Securities market is an information flow of market. In the developed market economies, with complete market securities market is an important part in the system of, it not only reflect and adjusting monetary capital movement, and to the whole economy has important influence on the run. In the negotiable securities of our country market, audit by certified public accountants listed company financial statement to suffer frequent fraud, heavily damaged securities market "openness, fairness, impartiality" principle and the vast majority of the interests of investors. Information disclosed fair, timely, accurate and complete, is to protect the investors interests and promote the smooth development of the securities market necessary condition.

Aiming at the accounting information disclosure of the securities market, in order to regulate the hotspot problem of securities market accounting information disclosure, the importance and necessity of as a starting point, from the asymmetry of information theory and accounting information such as the public goods theory expounded and accounting information disclosure of the securities market, is based on the theoretical significance of accounting information disclosure in China securities market theory, basic framework and practical situation, analyzes some existing problems; In the securities market accounting information disclosure is not standard the cause of discourse analysis. （正文用小四号Times New Roman，正文与标题隔一行行文）
Keyword（小四，Times New Roman，加粗，左边顶格）: Accounting information disclosure ；Quality characteristics；Listed companies（关键词：小四，Times New Roman，一般列3～6个）
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引  言(三号宋体字，加粗，居中)
中小型企业，简称中小企，是指在经营规模上较小的企业，雇用人数与营业额皆不大，此类企业通常是由单一个人或少数人提供资金组成，因此在经营上多半是业主直接管理而较少受外界干涉。根据第九届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议于2002年6月29日通过的《中华人民共和国中小企业促进法》的精神，原国家家经济贸易委员会、原国家发展计划委员会、财政部、国家统计局于2003年2月19日发布了《关于印发中小企业标准暂行规定的通知》（国经贸中小企〔2003〕143号），对主要行业的中小企业的标准作出了明确的界定。该标准是根据企业职工人数、销售额、资产总额等指标，结合行业特点制定的。按照《通知》的规定，不同行业的中小企业应该具有不同的界定标准。而对于中小型制造企业应该符合职工人数2000 人以下，或销售额30000 万元以下，或资产总额为40000 万元以下的条件。

中小企业与大型企业相比，虽有结构简单、决策迅速、反应敏捷等优点，但亦存在由于生产经营规模偏小带来的先天弱点，主要体现在生产效率、技术进步、资金筹措诸多方面。由于难以形成最佳规模生产，每位员工所创产值偏低，销售及管理费用又往往偏高，导致中小企业获利能力一般低于大企业。而中小企业技术起点相对较低，工艺、设备往往落后，高级专门人才不足，加之资金因素，很难实施全面技术更新。因此，中小企业更应强化成本意识，注重成本管理。（正文用小四号宋体，正文与标题隔一行行文）
1  证券市场会计信息披露的理论综述及意义（三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空两格）
1.1 会计信息的含义（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
信息是作用于支持决策的，任何一种正确的判断或决定都是依赖于相关和可靠的信息。信息是能够影响人们行为的数据。会计信息是经济信息中最重要的组成部分，它是通过会计活动而产生的。会计信息是指从会计视角所揭示的经济活动情况，通过财务报表、财务报告、或附注等形式向投资者、债权人或其他信息使用者揭示企业的财务状况和经营成果的信息。会计信息主要是用来处理企业经营过程中价值运动所产生的数据，按照规定的会计制度、法规、方法和程序，把他们加工成为有助于决策的财务信息和其他的经济信息。会计通过信息的提供和使用来反映过去的经济活动、控制目前的经济活动、预测未来的经济活动。

会计信息是价值运动及其属性的客观表达，包含相互关联、互为制约的“数据输入、系统转换、信息输出”三个有机过程，它是整个会计行为系统的核心部分。随着我国经济体制改革的不断深入和社会主义市场经济的日益发展，随着经济主体和利益主体的多元化，经济活动的全球化和国际化，以及经济规模的日益扩大和内涵的日益复杂，会计信息在宏观调控与微观管理上越来越显示出其突出而重要的作用。

1.2 会计信息披露（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
会计信息披露是指从维护投资者权益和资本市场运行秩序出发，按照法定要求将自身财务经营等会计信息情况向证券监督管理部门报告，并且要向社会公众投资者公告。会计信息披露可分为强制性会计信息披露和自愿性会计信息披露。强制性会计信息披露是指证券市场中借助各种金融工具筹集资金的公司，依照有关法律、法规的规定，按照一定的要求与格式，完整、准确、及时地向证券市场上现有的和潜在的投资者公开、公平、公正地披露有关该筹资行为及与其相关的持续性信息。自愿性会计信息披露是基于强制性会计信息披露的基础上的更进一步的披露。

会计信息披露应是投资者及相关信息需求者做出正确决策的主要信息来源，但目前有些企业为了达到企业某些方面的目的，往往利用政策、制度的缺陷采取一引起合法、不合法的手段操纵会计信息，损害国家和社会公众的利益，如科龙电器的造假、银广厦的虚幻神话、蓝田股份的欺诈等；还有美国“安然”公司丑闻、“世通”公司30多亿美元虚假利润，因此研究会计信息披露问题，提高会计信息披露的质量是保护投资者合法权益的前提和关键。

1.3 研究的意义（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
近年来，中国金融发生了历史性的变化，无论是在改革的深度、开放的广度，还是在发展的速度都是前所未有的。随着我国整体经济和证券市场的发展壮大，信息披露无论从会计政策、会计理论还有股票发行方式、市场监管等诸多方面都发生了很大的变化。

由于我国特殊的经济环境，上市公司的出玩和发展较西方发达国家相比较晚，会计信息披露上仍然存在着相当多的问题，严重损害了会计信息的真实性，准确性和完整性，阻碍了证券市场的健康发展。

2  我国证券市场会计信息披露的现状（三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空两格）
2.1 我国现行信息披露制度体系框架（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
2.1.1 证券立法（四号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
在规范证券市场会计信息披露的基本证券立法方面，我国于1993年4月颁布了《股票发行与交易管理暂行条例》，又于1998年12月时颁布了《证券法》。与此同时，在1993年12月颁布了《公司法》，关在上述基本证券立法外，分别就会计规范与审计规范上制定了《会计法》与《注册会计师法》，共同用于规范会计信息的披露并且在近几年里多次进行修订。

2.1.2 会计信息披露规则体系（四号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
中国证券监督管理委员会作为全国统一的证券监管机构，先后制定并且完善《公开发行股票公司信息披露实施细则》和信息披露内容与格式准则》，对证券立法中披露要求作出进一步的具体规范。

2.1.3 会计准则体系（四号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
我国现行的会计准则体系分为两个层次：第一层为《企业会计准则（基本准则）》；第二层为具体会计准则及《企业会计制度》。特别是自1997年5月开始，财政部门陆续的发布并修订了《关联方关系及其交易的披露》、《现金流量表》、《投资》等具体的会计准则，对规范公司会计实务、提高会计信息的披露质量起到了很重要的促进作用。

2.1.4 审计准则体系（四号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
自1988年成立了中国注册会计师，自成立以来就开始审计准则的建设与制定，协会 从发展证券市场开始，我国一直进行信息披露制度的建设，协会已先后颁布了六批独立的审计准则、共48个项目，基本上构建了我国比较完整的独立审计准则体系。这些审计准则的实施，进一步的规范了注册会计师的审计工作，大大的提高了外部独立审计对公司披露会计信息的鉴证质量。

2.2 现我国在会计信息披露上存在的问题（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
公司信息披露是塑造企业形象。、传播企业文化的重要途径，高质量的会计信息披露对于公司股价的稳定和投资者行为的引导具有很重要的作用。从我国现有的信息披露制度来看已经基本上具备了有效性质量要求的主要指标。但是，现实经济生活中并未能做到。现行我国证券市场在会计信息披露上主要存在着以下几个问题。

2.2.1现行的会计法规、制度不完善（四号宋体，加粗，顶格）
我国虽然已经出台并且实施了有关的法律、法规。但都存在着一定的时滞性，会计政策法规的制度往往会落后于实务，通常都是先出现了问题，以后才会有解决的方法，这样就会造成了新业务在会计处理上的任意性较大。而且会计制度的灵活性会导致同类或相似业务在处理方法上的多样性和可先择性，这就为公司进行会计舞弊创造了条件，例如对公允价值的判断、折旧方法的改变等。

我国的会计准则虽然已经在向国际会计准则靠拢，但仍然存在着差距，这样会影响了我国企业在国际资本市场上的融资。同时在我们借鉴国际会计准则的过程中，新颁布的有些具体会计准则还不够具体细致，这有可能导致会计信息的失真。

2.2.2会计行为的不规范（四号宋体，加粗，顶格）
会计行为的不规范造成了其会计信息披露质量不高。

2.2.2.1会计信息披露的不真实（小四号宋体，加粗，顶格）
出于经营管理上的特殊目的企业管理当局，歪曲或不愿意披露详细、真实的会计信息，低估损失、高估利益，信息造假行为在我国的证券市场上频繁出现。

企业为了申请上市、配股等经营管理的特殊目的，公司会通过提前计入收入、多计收入、人为创造收入、推迟计算成本、关联交易等方法来达到增加收入的目的。例如，1997年轰动一时的“红光实业”为了达到上市的目的虚开了增值税专用发票2604.2万元，在1997年5月23日的招股说明书概要中隐瞒了1996年公司实际亏损537.8万元的事实.又如银广夏公司，通过虚构交易的对象、伪造销售合同、虚开增值税专用发票、伪造金融票据等手段，虚增主营业务收入，虚构利润高达7.45亿元，其中，1999年虚构1.78亿元，2000年虚构了5.67亿元。

上市公司企业管理者为了经营管理的特殊目的，上市公司运用了不恰当的会计处理办法，蓄意或不愿意披露真实的会计信息，提供了带有误导性的财务报告，用来粉饰经营业绩。1998年工股上市公司的年报中主业的业绩下降、关联交易频繁、资产置换收益和托管收益的剧增成为了一种普遍的现象。很多的公司在招股说明书上和上市公告书上披露公司盈利的预测值与实际值相差一倍甚至数十倍，利用高盈利的预测信息，误导投资者，使其遭受巨大的损失。

2.2.2.2会计信息披露的不及时（小四号宋体，加粗，顶格）
在证券市场上，会计信息披露的及时性，直接关系着广大投资者的切身利益。在证券市场上，时间就是金钱，及时的会计信息披露，有利于投资者做出正确的投资判断，若出现了信息披露的不及时，产生了内幕交易、或及时避险提供了条件，则会对一般的投资者造成损失。这对于一般的中小投资者而言是极不公平、不公正的。

如天歌科技2002年的半年报中，对拟出售控股98.62%的子公司荆州天歌现代农业有限公司，未计入合并报表的范围，也未进行会计处理，对券商签订的两笔合计为15700万元的委托理财资金也没有及时的进行披露；棱光实业2003年的中报和年报均说明“公司无重大诉讼，仲裁事项”而在2003年6月11日刊登的公告说明，公司自1999年3月到2001年9月有8起诉讼均未及时被披露，涉诉多额接近1.9亿元；

2.2.2.3会计信息披露不充分（小四号宋体，加粗，顶格）
在不少的上市公司的会计信息披露中，对于有利于公司的会计信息则过量的披露，而对于那些不利于公司的会计信息则披露得不够充分，含糊其辞，使得投资者能获得真实的有价值的信息，从而影响了投资者的投资决策。会计信息披露的不充分主要是体现在公司会计信息披露的不对称，具体的内容不够充分。会计信息的不对称主要是指投资活动的参与者对投资市场提供的会计信息的拥有程度不等，主要包括了数量不等、质量不等、时间不等。这种拥有信息的不对称，在市场交易发生的前后可能会引发“道德风险”和“逆向先择”。

披露会计信息具体的内容不够充分主要是对资金的投向、募集资金的使用情况和利润的信息披露得不充分；企业的偿债能力披露的不充分；企业内部持股变动情况披露的不充分；关联交易信息披露的不充分等。表面在公司对于应给于披露的信息不作出全面的披露，而采用了避重就轻的手法，含糊其辞，误导投资者。

由此可见，对于会计信息披露及时性的要求，是为了保证投资者的决策是在公司最新披露的信息基础上完成的，同时，通过对会计信息披露形式的规范，可以缩短投资者信息收集的时间，降低了信息处理的成本，从而也提高了投资者的决策效率。

2.2.3审计执业的不规范（四号宋体，加粗，顶格）
作为证券市场的鉴证者，会计师事务所在证券市场信息披露中起着重要的作用。投资者取得的信息可靠与否很大的程度上取决于注册会计师的意见。如，在银广夏事件中，为了达到粉饰报表、哄抬股份的目的，仅在1999年和2000年两年中就通过伪造购销合同等手段，虚增利润高达7.45亿元，而深圳中天勤会计师事务所及其负责审计签字的注册会计师受利益的诱惑，不顾职业道德，为其出具了无保留意见的审计报告，有着不可推卸的责任。目前，有一部分的注册会计师职业态度不正，风险意思不强。现在在会计师事务所中也普遍存在着为了招揽顾客而接受客户的一些不合理的要求，有一些会计师事务所者则是受到了上市公司或有关部门的压力和利益诱惑而答应了客户的不正当要求。有些行政管理部门也介入其中，在这种的审计环境中，审计风险的管理和控制难以实现，甚至还要付出高昂的代价。上述已述及，由于我国审计执业的不规范，可能造成我国审计质量不高，会计信息需求与使用调查汇总表（见附录1）显示调查结果进一步证明这点。

3  会计信息披露不规范的成因分析及法律责任（三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空两格）
3.1 利益的诱惑是产生公司不良会计行为的内在动因（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
上市公司的会计信息不仅对公司自身和与其有直接利益关系者的利益会产生很大的影响，还会对其它公司、投资者、证券交易所甚至于整个证券市场社会利益产生影响。在各种利益的驱动下，公司总是会实施对自己有利的会计行为，这会使得会计信息失去公平，不能够满足所有信息使用者对信息的需求。 

某些公司为了获得从正常经营中无法得到的超额利益，从股市上“圈”到更多的资金，就目无法纪的编造虚假的会计信息；有一些管理部门则是为了增加自己的收入和利益，也在虚假的会计信息的传播过程中起着辅助的作用。我国的经济环境，许多的股份公司都是由国有企业改制而成的。有的国有企业为了能够改组成功，以获得向社会公开发行股票的资格，就在资产评估和财务报表上造假，以求得通过证监会的审批。这样做能使公司筹集到大量资金来发展地方经济，又可提高地方政府的工作业绩，当地的政府也就支持这样的行为。而公司在上市以后，有些经营亏损的企业，为了能增发新股、提高配股体格，达到从资本市场捞来巨额资金的目的，经常会制造、披露虚假的会计信息，欺骗国家监管部门和投资者。如：银广夏公司2000年年报披露的创业绩“奇迹”，在股本扩大一倍的基础上，股份增长440%。

3.2 信息披露失真的动机形成（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
企业的会计造假预期的收益高，成本低。对于造假者来说，只要造假的预期成本较大的低于造假的收益，造假者就会有“博奕”的理由与冲动。我国证券市场还存在着监管体系薄弱、手段落后、人员不足的现象，因此，上市公司会计的造假行为被发玩的可能性较小。此外，虽然我国现已经发布了一些治假的法规，但是有关惩治造假的规定过轻过宽。因此，会计信息披露造假即使被发现，所要付出的代价也是极其有限的。例如：《会计法》第45条规定：“授意、指使、强令会计机构、会计人员及其他人员伪造、变造会计凭证、会计帐薄、编制虚假财务会计报告、故意销毁依法应当保存的凭证、会计帐薄、财务会计报告构成犯罪的，依法追究刑事责任；尚不构成犯罪的，可以处以五千元以上五万元以下的罚款，属于国家工作人员的，还应当由其所在单位或者有关单位依法给予降级、撤职、开除的行政处分。”还有不少的规定只是列明了不得有哪种行为，但并未说明违反后会受如何的处罚。这样的规定会大大的降低了法规的作用。

3.3 会计信息披露法规体系的自身缺陷（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）

目前《公司法》的规定较为笼统，《证券法》虽然已经在一定的程度上弥补了原有制度的一些缺陷，但是任然存在很多的问题，作为我国证券市场上信息披露制度构建 的主要依据，必须要进一步的完善《证券法》及相关法律规定。由于我国会计制度的缺陷给证券市场会计信息公开披露所带来的缺憾，按国家规定上市公司的会计核算及账务报告的编制应该符合《会计准则》《股份制企业会计制度》的规定，及财政部、证监会指定的准则、规定和制度。

3.4证券市场有效性薄弱，信息不对称现象严重（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）

现在我国的证券市场任然处于弱势的有效市场，这种市场最突出的特点在信息不对称现象严重。不对称信息主要是指市场上由于买方和卖方之间各大自所掌握的信息不对称，最终导致证券市场的失灵，资源配置率下降。

上市公司的会计信息大部分都是由大股东操纵的，而且内部人控制现象很严重。在某种目的或利益的驱使下，拥有控制权的股东会利用自己对公司的控制权，让会计人员编制有利于自已利益的财务报告，而一般的投资者不会得知准确的信息，这样便导致在二级市场总是被牵着鼻子走，难以获得应得的利益。这种不对称使得企业财富不公正地为少数内幕交易者拥有，这样会扰乱企业的真实股份表现，增加了投资风险，打击了投资者的信息，在长期来看会降低企业的市场价值。

会计信息的不对称引起的会计信息失真会削弱企业的市场价值。企业的管理者要使个来市场价值最大化，就必须要减少会计信息的不对称性。

4  会计信息披露问题不规范问题的解决方法建议（三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空两格）
规范和发展是证券市场永恒的主题。证券市场的规范和发展程度与会计信息质量高低息息相关。规范的信息披露行为是规范证券市场的前提，也是发展证券市场的关键所在。在实际操作中只有抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，以各方面的改革为基本立足点，加强制度建设和执行力度，采取多种方法，才会逐步地得以解决。

4.1 完善法律法规，加强诚信机制的建设、加强处罚力度（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
4.1.1建立和完善法律法规，信息披露诚信机制（四号宋体，加粗，顶格）
我国的证券市场还在不断的发展，信息披露监管方面的法律制度也是在逐步的形成和完善。我国的立法部门应尽快的完善法律和法规体系，规范公司会计信息的披露，应对会计信息披露的准确性做出较为严格的规定。与此同时，立法部门还应制订具体的会计法规的实施细则，明确好会计信息披露违规行为的判断标准和处罚方法，这样可以避免执法上的混乱，使法规能够更具有实用性和可操作性，可以堵住会计信息披露不规范的法律漏洞。

市场经济就是诚信经济，“诚信”是其健康发展的重要保障。确立以行业诚信建设为主线的行业发展与建设的工作思路，力求进一步的完善职业规范体系的建设，加强职业道德的教育，加大监管的力度，维护会计信息披露质量。

4.1.2加大违规处罚力度、提高违规成本（四号宋体，加粗，顶格）
我国还应该加大有关部门的执法力度，加大监管和处罚的力度。关键在于运用法律法规、行政、舆论等力量来提高失信的成本。只有当失信的成本高到足以让失信者痛时，才能够有效的遏制失信行为的发生。针对发现的会计信息披露的违法行为，证监会应当在其职责的范围内，对有关责任人给予以严厉惩罚，绝不可姑息迁就，对于已构成犯罪的，要坚决送往司法机关追究其刑事责任。我国可以借鉴一下国外的一些法律条文，例如法国刑法规定：“如果公司负责人故意毁灭或隐匿会计文档的，将被处三所监禁和三十万法郎罚款；如果伪造或滥用凭证，将被处一百五十万法郎罚款，并强制宣布其破产”。若引入这样的严厉制裁，则能大大的减少违规行为的发生。我们可以对公司进行以落实诚信责任为重点的检查和专项核查，建立诚信档案，实行“黑名单”制等。这样可以避免一些因为利益的诱惑与违规成本低廉而引起的会计失真问题。

4.2 提高会计信息披露的真实性、准确性、完整性与有效性（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
“真实、准确、完整”是会计信息披露的原则。真实性是公司披露的最低要求。但是，由于语言本身所固有的不精确性，加上人们为了自私的上的而去挖掘其漏洞所带来的进一步不准确，使得这一个要求并不是那么简单，因此，应该充分的发挥现有的监管资源，形成监管合力，提高公司会计信息披露的真实性，准确性与完整性，可以建立以强制性会计信息披露为核心的问责、尽责、免责与责任机构，将监管任务分解到个人，监管责任也落实到个人。全方面，多角度的去揭示上市公司已有的或是潜在的风险；在针对个案处理，可以建立跨区域监管协作机制、形成合理的监管分工。

4.3 建立公司会计信息质量控制机制（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
公司会计信息披露中的问题，大部分与公司治理机构问题严重、投资者与管理利益冲突等有关系。我国只有建立了健全的公司治理，才能够减少企业为了追求利益而对会计信息进行操纵的短期行为，才能从制度上监管企业把真实的会计信息提供给外部信息的使用者。在此同时还须要完善和加强企业的内部控制制度，加强内部的监督力度。

4.3.1培育完全意义上的股东（四号宋体，加粗，顶格）
解决“一股独大”的股权问题，继续的降低国有股股权的比例，同时培育和发展机构投资者，并积极引进民间资本和外资，使得国有的资本和社会资本能够相互制衡，严格按照《上市公司治理准则》规范控股股东的行为。

4.3.2合理、有效的设置会计机构 （四号宋体，加粗，顶格）
将公司的会计部门和财务管理部门分立，分属不同的领导，分担不同的职能。财务管理部门由部经理领导、会计部门由董事会领导，主要的会计人员由董事会任命，并向董事会负责，让会计人员真正的成为会计信息供给的主体，使得会计人员有责任也有能力去拒绝管理人员的无理要求，避免管理人员的舞弊。同时要采取措施加强会计基础工作，提高会计人员各个方面的素质。 

2009年7月1日起，财政部、证监会、银监会、审计署、保监会五部委联合发布《公司内部控制基本规范》将在上市公司范围内施行。上市公司应当将其贯彻落实，并不断的完善以公司为主体的、以政府监管为促进的内部控制机制，用以提高上市公司会计信息质量。企业还可以借鉴国外的经验，加强会计工作的独立性，保证会计人员能够依照《会计法》办事，正确行使会计职能，公正、真实、客观地反映企业的经营成果和财务状况，这样可以在一定程度上提高了会计信息的真实性和可靠性，提高会计信息的质量。

4.4 加强会计、审计职业的建设（小三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空一格）
提高注册会计师的审计质量，应加快会计师事务所体制的改革改善执业环境，制定相应的执业自律准则，大力的提高注册会计师的业务水平、风险意识、和职业道德水平；严格的遵守独立审计准则及其他执业标准，借鉴海外的管理经验，建立惩罚制度。、

首先，转变现有的会计师事务所的经营体制，建立起有限责任制度和法人财产制度，使事务所真正的成为自主执业、自我发展、我负盈亏、自我约束的法人实体。制定正确的指导方针，把工作的重点真正的从片面追求经济利益转向注重执业质量上来。为此，会计师事务所应该把独立审计准则作为指导，建立起较为有效的审计质量控制机制。并且能够在执行每一项业务时自觉遵守独立审计准则和其他的专业标准要求，切实的提高会计报表的审计质量。

再次就是要强化法制观念和职业道德观念，加强其业务素质的培养。现在我国应该切实的加强会计人员和审计人员的法制教育和职业道德教育，让他们明确的知道自己在执业行为上应该遵守的法律规定和在职业道德上的要求。并且要意识到若违背了相关的规定所要受到的惩罚，这样能让他们在会计工作或是审计工作中，树立正确的指导思想，照章行事，依法执业，自觉的抵制来自于他人给于的不合理的要求，确保执业质量的提高。

5  结论（三号宋体，加粗，顶格，题序与标题之间空两格）
上市公司应当将其贯彻落实，并不断的完善以公司为主体的、以政府监管为促进的内部控制机制，用以提高上市公司会计信息质量。有的国有企业为了能够改组成功，以获得向社会公开发行股票的资格，就在资产评估和财务报表上造假，以求得通过证监会的审批。          公司内部的管理也应标准化、实行流程化，对公司的各类信息进行整理归纳，切实提高会计信息质量进行披露，建立标准化信息框架、流程化的内控体系与日常事务管理系统，公司内部管理系统。

这样做能使公司筹集到大量资金来发展地方经济，又可提高地方政府的工作业绩，当地的政府也就支持这样的行为。证券监管部门应当加强监管体系建设，加强对会计信息披露监督检查，对公司、中介机构的行为加强监管，严格执法，对违法者应该如何处理就如何处理。要建立中介机构及从业人员的信用体系，为防止一些证券分析师、股评家和上市公司串通，制造和传播虚假的会计信息以谋取私利，证监会对于有关从业人员应采取资格认证的方式严格准入条件，并且要制定相关的职业道德准则。（正文与标题隔行行文，一般为400～1000字）
致谢(三号宋体字，加粗，居中)
我非常感谢我的指导老师在我大学的最后学习阶段——毕业论文阶段给我的指导，我的指导老师从最初的选题，到资料的收集，到论文的写作、修改，到论文的定稿，耐心的给我指导和无私的帮助。为了指导我们的毕业论文，她甚至放弃了自己的休息时间，她的这种无私奉献的敬业精神令人钦佩，在此我向老师表示我诚挚的谢意。同时，感谢所有任课老师、领导、同学们在这两年来给自己的指导和帮助，是他们教会了我如何学习，教会了我如何做人。正是他们，我才能在各方面取得显著的进步，在此向他们表示我由衷的谢意，并祝老师们培养出越来越多的优秀人才。

谢谢我的父母，没有他们辛勤的付出就没有我的今天，在这一刻，将最崇高的敬意献给他们！

本文参考了大量的文献资料，要感谢参考文献的作者们，他们的研究成果丰富了我的视野，充实了本文的内容。（正文与标题隔行行文）
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附录1（左边，顶格，四号宋体，加粗）

	问题：您认为经过审计的会计数据是否更可靠（对个人投资者的调查）

	更可靠
	相对可靠
	总比未经审计的好
	差不多

	0.1331
	0.4029
	0.3597
	0.1043

	问题：您认为目前上市公司审计的质量如何

	　
	机构投资者
	监管人员
	上市公司

	较高
	0.1458
	0.125
	0.741

	不高
	0.5
	0.5357
	0.225

	取胜于无
	0.1042
	0.0893
	0.0196

	存在购买审计意见
	0.25
	0.2321
	0.0144


会计信息需求与使用调查汇总表

全文正文：用小四号宋体字；

页    码：用小五号宋体字，在底线下居中
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